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Salvați Copiii România intensifică eforturile de sprijinire a sănătății și educației copiilor și mamelor 

din Republica Moldova  

 

Chișinău, 28 mai 2025: În urma solicitării primite de la Institutul Mamei și Copilului din Chișinău, Organizația 

Salvați Copiii a dotat Secția de Cardiologie și Genetică medicală și Secțiile ORL și Combustii (chirurgie plastică, 

reconstructivă și arsuri) din cadrul Clinicii „Emilian Coţaga” (instituție ce aparține de IMC Chișinău) cu 68 de 

echipamente medicale și instrumentar pentru tratarea copiilor. De asemenea, Centrul Mama și Copilul din 

Tiraspol, instituție ce lucrează îndeaproape cu IMC Chișinău, a primit 128 de echipamente medicale și 

mobilier medical. În cadrul intervenției de sprijin, Liceul „Lucian Blaga” din Tiraspol cu predare în limba 

română, înființat de Ministerul Educației Republicii Moldova, a primit un microbuz școlar, 10 calculatoare și 

42 de cărți pentru sprijinirea procesului educațional al elevilor. Investiția se ridică la 200.000 de euro și va 

sprijini peste 3.000 de copii, anual. 

 

Astfel, Secția de Cardiologie a fost dotată cu aparat Holter ECG pentru monitorizarea ritmului cardiac al copiilor 

spitalizați din țară, inclusiv nou-născuți, stabilindu-se un diagnostic corect, secția de Genetică Medicală a fost 

dotată cu două incubatoare cu CO2, secția ORL din cadrul Clinicii „Emilian Coțaga” a fost dotată cu trei 

sterilizatoare cu aer uscat și 60 de instrumente medicale, iar secția Combustii (chirurgie plastică, reconstructivă 

și arsuri) a fost dotată cu un aparat Dermatom.  

 

În cadrul evenimentului de dotare au fost prezenți Dr. Sergiu Gladun, Directorul IMC Chișinău, Dl. Victor 

Negrescu, Vicepreședinte al Parlamentului European, Dl. Oleg Serebrian, Viceprim-ministru pentru 

Reintegrare, Dr. Ala Nemerenco, Ministra Sănătății din Republica Moldova, Dna. Janina Sitaru, Secretar de Stat 

în cadrul Ministerului Afacerilor Externe al României, Dl. Cristian-Leon Țurcanu, Ambasadorul României în 

Republica Moldova, Dna. Ana Racu, Vicepreședintă a Comisiei pentru securitate națională, apărare și ordine 

publică, Dna. Ina Coșeru, Președintă a Comisiei pentru politică externă și integrare europeană, alături de 

reprezentanți ai corpului medical, Ministerului Afacerilor Interne și ai instituției Avocatul Copilului din 

Republica Moldova.  

 

Republica Moldova s-a dovedit a fi una dintre cele mai curajoase și solidare țări în contextul crizei umanitare 

din Ucraina, oferind sprijin prompt și eficient mamelor și copiilor refugiați. În acest spirit de cooperare și 

solidaritate, Organizația Salvați Copiii România a fost onorată să sprijine eforturile autorităților din Republica 

Moldova, contribuind la consolidarea unui răspuns coordonat și eficient în beneficiul copiilor și familiilor 

vulnerabile. 

Instituția Medico-Sanitară Publică Institutul Mamei și Copilului este o instituție curativ-profilactică și științifică 

de gradul III în domeniile obstetricii, ginecologiei, neonatologiei și pediatriei (somatice și chirurgicale), 

specializată în acordarea asistenței medicale pentru cazurile cele mai grave și complexe de tratare a gravidelor, 

lăuzelor și copiilor. 

 

Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii România, a vorbit despre rolul solidarității, în 

contextul geopolitic complicat pe care îl traversăm: „Solidaritatea este una dintre resursele de cursă lungă, care 

nu doar că se convertește în sprijin imediat, esențial, dar construiește bune practici pe termen lung. Republica 

Moldova este un model de reziliență și a arătat, de-a lungul ultimilor ani, că atunci când instituțiile construiesc 
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încredere socială, perioadele de grea încercare pot fi învinse. Este important să fim alături de Republica Moldova 

și să punem umăr lângă umăr, pentru binele copiilor noștri”. 

„Accesul echitabil la servicii medicale este un drept fundamental, iar sprijinul oferit de organizații precum Salvați 

Copiii România este esențial în reducerea inegalităților. Susțin pe deplin astfel de inițiative care aduc schimbări 

reale în viața copiilor și familiilor vulnerabile din întreaga regiune”, a declarat Victor Negrescu, 

Vicepreședintele Parlamentului European. 

Anual, Institutul Mamei și Copilului din Chișinău asigură diagnosticarea, tratamentul, profilaxia și reabilitarea 

medicală a circa 37.000 de copii, 2.900 de gravide și 4.000 de femei din toată țara și înregistrează aproximativ 

4.400 de nașteri pe an, dintre care în jur de 600 sunt nașteri premature. În anul 2024, 71 de copii s-au născut 

cu o greutate de până în 990 gr și 62 de copii au avut între 1.000-1.499 gr. De asemenea, anual se efectuează 

aproximativ 205.000 de consultații în cadrul Departamentului Asistență Medicală Specializată de Ambulator 

(Policlinica). 

 

“Mulțumesc din suflet Organizației Salvați Copiii România pentru sprijinul constant în asigurarea serviciilor 

medicale. Prin generozitatea și dedicarea lor, am reușit să salvăm vieți și să oferim îngrijire de calitate celor mai 

vulnerabili. Este un model autentic de solidaritate și angajament”, a declarat Dr. Sergiu Gladun, Director 

Institutul Mamei și Copilului Chișinău. 

 

În Secția de Cardiologie sunt tratați anual peste 1.000 de copii, iar la Centrul Sănătatea Reproducerii și Genetica 

Medicală au fost consultați 8.500 de copii în 2024. De asemenea, în 2024 au fost consultați 21.600 de copii la 

Clinica „Emilian Coțaga”. Secția ORL a Clinicii „Emilian Coțaga” este unica secție ce asigură asistență medicală 

specializată copiilor cu patologia otorinolaringologică din Republica Moldova, iar Secția Combustii (chirurgie 

plastică, reconstructivă și arsuri) este unica secție din sistemul medical pediatric din Republica Moldova ce 

permite îngrijiri complexe medico-chirurgicale conform vârstelor pediatrice.  

 

Intervenția Salvați Copiii în Republica Moldova  

Intervenția Organizației Salvați Copiii în Republica Moldova pentru sprijinirea copiilor, gravidelor și mamelor, 

precum și a celor refugiați din Ucraina se bazează pe o investiție de aproximativ 1.600.000 de Euro. Astfel, din 

2022, a fost susținută sănătatea și educația a 43.600 de copii, gravide și mame, astfel: 

• Inaugurarea Blocului Operator din Centrul Perinatal de Nivel III din cadrul Institutului Mamei și Copilului 
Chișinău prin dotarea cu 170 de piese de mobilier medical și non-medical, fără de care Blocul Operator nu 
ar fi putut funcționa. Dotarea Institutului Mamei și Copilului din Chișinău cu 5.300 de produse și 
echipamente medicale spitalicești pentru secția de Terapie intensivă, Anesteziologie și Blocul Prematuri 
din cadrul instituției, care tratează și copii refugiați din Ucraina: senzori, adaptoare, camere de 
umidificare, circuite, pompe, tot ce este necesar pentru siguranța unui act medical de calitate.  
 

• Contribuție la dezvoltarea inovativă a Serviciilor mobile de asistență medicală și psiho-socială prin care 
medicii pot furniza servicii complexe adaptate nevoilor pentru un număr cât mai mare de persoane 
vulnerabile. Unitățile mobile medicale donate Rețelei Youth Klinik sunt echipate cu ecograf mobil cu 2 
sonde și mobilier medical  și asigură un cadru de lucru sigur și profesionist pentru medici și pacienți.  
 

• De la debutul războiului ne-am mobilizat rapid, am discutat cu mamele din centrele pentru refugiați 
despre nevoile lor și ale copiilor lor și astfel au fost trimise trei transporturi umanitare, cu 783.200 de 
produse igienico-sanitare pentru bebeluși, copii de vârstă mică și mame din Ucraina. Produsele au fost 
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distribuite în cele 100 de centre pentru refugiați, gestionate de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale 
din Moldova. 
 

• Susținerea integrării școlare pentru 1.600 de copii și organizarea, în parteneriat cu Centrul de Informare 
şi Documentare privind Drepturile Copilului din Moldova – CIDDC, de training-uri cu profesori, distribuirea 
de materiale didactice pentru activități extra-curriculare în școlile cu cei mai mulți copii refugiați înscriși și 
derularea de sesiuni de consiliere.  
 

• 1.200 de ghiozdane au fost echipate complet la începutul anului școlar 2022-2023 pentru toți copiii 
refugiați încadrați în școlile primare, gimnaziale și liceele din țară.   
 

• Am susținut crearea Consiliului Consultativ al Copiilor, în colaborare cu Avocatul Copilului din Republica 
Moldova.  

 

Persoană de contact: Silvia Burcea, manager proiect – silvia.burcea@salvaticopiii.ro, tel. 0740.590.726.  

________________________________________ 

Despre Organizaţia Salvaţi Copiii:  

De 35 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul 

copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție 

socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele 

peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând soluții concrete pentru 

protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu 

autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de 

supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată 

care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele 

active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În 

calitate de membru al Save the Children, cea mai mare organizaţie independentă din lume care promovează 

drepturile copilului şi care cuprinde 30 de membri şi desfăşoară în prezent programe în 110 ţări, VIZIUNEA 

noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și 

participare, asumându-ne MISIUNEA de a obţine progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați 

și producerea schimbărilor imediate și de durată în viaţa acestora. Peste 4.150.000 de copii au fost implicați în 

programele și campaniile Organizației Salvați Copiii. 
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